## (108)學年度第一學期結業式講話 (有意義的假期)

時間過得很快,轉眼間這個學期就過了!今日是最後一天,明天開始就是寒假,包括春節共有25天,校長在此向大家拜個早年,並預祝各位都有一個美好的假期!

校長一直認為我們應該想辦法讓自己過著快樂的生活,而快樂生活的內涵在這個生活是否有意義,也就是你過的生活是否有價值。「假期」好像很自由,因為考試作業壓力不見了,也沒有師長服儀規定的要求,我想做什麼就做甚麼,一切看似很美好,然而真是如此嗎?校長希望各位好好思考未來的25天,我可以做甚麼?或是說我要為自己的生活創造何種價值?如此才不會在假期即將結束時,後悔一事無成,連作業都沒完成!

如何創造假期生活的價值,校長有幾點建議,各位可以參考看看!

- 一、盡量多陪伴家人:我經常說家人的情感是永恆的且是唯一的,沒有人可以替代爸爸媽媽的角色,或者你做為子女兄弟姊妹的角色,讓自己生命美好的一項要件就是家庭和樂,而假期就是最好的時機。一起吃飯、幫忙家事、協助弟妹、一起逛街看電影,或者在父母的同意下一起打電動都是美好的!
- 二、多靜下心思考自己的未來:高中階段的學習是決定各位未來生活的重要時期,平時忙碌於課業,比較沒有時間思考自己未來到底要過何種生活;同時,也沒有時間整理自己的作業文件,利用春節假期的打掃好好將自己的書房、書桌整理好,並好好想一想過去一學期我成就了甚麼?未來要如何努力?這個整理工作很重要,因為可以沉澱自己,然後讓自己再出發!
- 三、多接近大自然,不要將自己生活侷限在網路空間裡:走出戶外, 親近大自然是校長很重視的生活態度。利用假期讓自己的生活空 間擴大,將平常生活完全鎖進網路世界中,是很不智的。多走到 戶外,接觸自然會讓自己有好的生活品質,彰化有八卦山步道, 靠近海邊也有濕地,春節期間有花燈或花卉展覽,都是很好的去 處。當然安全要重視,可以請家人或好朋友陪伴,千萬不要自己 跑到海邊或溪谷等危險的地方。

25 天的時間其實很短,也許有同學已經規劃好了,如要陪家人出國,或是要參加補習,或是去打工等,這都沒有關係,謹記上面三點校長的叮嚀,方可以讓自己的假期有意義,而這就是主宰自己生活的開始。最後,我也同時要感謝全體老師們過去一學期的努力,願大家都有美好的假期!